



经济日报社出版 WWW.CE.CN  
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

# 经济日报

2018年4月 星期四 5日  
农历戊戌年二月二十  
第12680号 (总13253号) 今日8版

ECONOMIC DAILY

4月4日上证综指走势图



上证综指	深证成指
收盘	收盘
3131.11	10684.56
成交量	成交量
146.98亿股	193.16亿股

4月4日波动最大行业走势图



上一交易周新增投资者35.45万

来自中国结算的信息显示,上一交易周(3月26日至3月30日)新增投资者35.45万。期末持仓投资者数量为13751.15万,自然人13714.46万,已开立A股账户投资者13648.29万,持有B股的投资者239.00万



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

合肥经开区

### 强化「创转升」 迈向高质量

本报记者 白海星 文晶 通讯员 李长龙

在合肥晟泰克汽车电子股份有限公司的生产线上,新投入使用的车用摄像机自动化模组把4个摄像头和一个控制器集成在一起,组成一套360度的全景泊车系统。从以前卖单个产品到现在出售成套产品,晟泰克公司的产品附加值大幅提升,在合肥经开区“亩均效益”考评中也因此名列前茅。

“以创新为动力,向质量要效益。”合肥经开区党工委副书记、管委会主任杨伟说,在开启“二次创业”的新征程上,开发区不再单纯追求速度,更加注意发展质量,着手解决低效用地、低端产能、低效企业和闲置土地(厂房)等难题,实行产业优胜劣汰,激励和引导企业形成亩均产出最大化的发展导向,率先向转型升级的“深水区”挺进,努力打造“全球知名的先进制造业集聚区”。

自2016年起,合肥经开区陆续印发促进工业企业增效升级、工业企业绩效综合评价、低效闲置用地清理处置、闲置厂房管理等多个方案,从规范管理和强化服务两方面入手,在安徽省率先建立以“亩均效益”为主的企业绩效综合评价制度,全面促进企业提质增效。

合肥经开区经贸发展局局长张露介绍,通过“亩均效益”考核管理,有步骤地鼓励和帮助企业转型升级,让企业与开发区共同成长。

从亩均税收、亩均主营业务收入、亩均利润、环境保护指标、研发创新指标等方面,合肥经开区对300多户占地工业企业进行绩效综合评价。根据评价结果,对企业进行ABC分类,实行差别化管理,从生产要素、政策奖补、金融支持等多方面分类施策。同时,建立“退低进高”“退劣进优”激励机制,激励A类企业引领发展、鼓励B类企业改造提升、倒逼C类企业提质增效。

通过资源要素的整合、置换、嫁接和重组改造等,合肥经开区有效整合低效土地等资源要素,为优势产业发展腾挪空间。全区实施租赁厂房100%备案制,对132户出租企业、385家承租企业和162万平方米厂房资源全面租赁登记,建立工业企业出租厂房动态管理机制,定期更新信息,统筹对外招商。

为提高用地效率,合肥经开区针对合同中明确约定、符合产业布局规划的项目进行“催建”,要求企业限期开工建设并约定竣工时限。否则,按照“升级改造、项目嫁接、协议收回、退二进三收储”等方式,清理处置闲置土地。

有限的土地腾笼换鸟,更新了工业项目,优化了产业结构,转换了新旧动能。2016年以来,全区已盘活低效用地3000多亩,成功嫁接、布局了海尔高端智能家电、哈工大机器人、美菱全自动洗衣机、清华启迪科技城、中化三建等多个优质项目,引入了科技含量高、产品竞争力强的绿色节能建筑、新能源等优质项目入驻企业闲置厂房。

今年3月,合肥经开区又印发“创新转型升级推进方案”,从“清闲催建”“专项清理”“企业增效升级”“出租厂房统筹管理”等领域齐头并进,吹响“创转升”号角,阔步迈向“高质量”。

## 纳税标准提高 增值税率降低 5月1日起企业再享减税红利

本报北京4月4日讯 记者曾全华报道:财政部、国家税务总局4日联合发文,上调增值税小规模纳税人标准并下调增值税税率,企业将由此进一步享受真金白银的减税红利。

根据通知,增值税小规模纳税人标准为年应征增值税销售额500万元及以下。同时,按照《增值税暂行条例实施细则》第二十八条规定已登记为增值税一般纳税人单位和个人的,在2018年12月31日前,可转登记为小规模纳税人,其未抵扣的进项税额转出处理。上述政策自2018年5月1日起执行。

在我国现行增值税政策体系中,小规模纳税人标准有3个:工业企业为50万元,商业企业为80万元,服务企业为500万元。

“这次将工业企业和商业企业标准提高到500万元,统一了小规模纳税人标准,税制更加简洁、公平。更多小微企业可选择登记为小规模纳税人,享受按3%征收率计税的优惠,也可自愿选择登记成为一般纳税人,享

受抵扣进项税额的红利。”财政部税政司司长王建凡表示。

在增值税税率方面,新税制明确,纳税人发生增值税应税销售行为或者进口货物,原适用17%和11%税率的,税率分别调整为16%、10%;纳税人购进农产品,原适用11%扣除率的,扣除率调整为10%;纳税人购进用于生产销售或委托加工16%税率货物的农产品,按照12%的扣除率计算进项税额;原适用17%税率且出口退税率为17%的出口货物,出口退税率调整至16%。原适用11%税率且出口退税率为11%的出口货物、跨境应税行为,出口退税率调整至10%。

日前召开的国务院常务会议决定,从2018年5月1日起,实施适当降低税率水平,统一增值税小规模纳税人标准,退还部分企业的留抵税额等三项深化增值税改革措施,全年将减轻市场主体税负超过4000亿元。过去5年,我国通过实施营改增累计减税2.1万亿元,增强了企业盈利能力和发展后劲。

## 悠悠情思祭英烈

——各地举行祭扫活动缅怀英烈

本报记者 韩秉志 李万祥



4月4日上午,学生代表在北京中国人民抗日战争纪念馆朗诵抗战诗词。当日,“清明节的铭记——缅怀英烈志 奋进新时代”主题教育活动启动仪式暨抗战诗朗诵会在抗战馆举行。据介绍,清明节期间抗战馆还将举办包括“忆抗战英烈 奏时代乐章”音乐会、志愿者专题讲解以及网上祭奠英烈等一系列主题活动。

又是一年清明节,百花盛开祭英烈。

清明时节,民政部在全国开展了“铭记·2018清明祭英烈”主题宣传教育活动。无数英烈和他们所承载的丰功伟绩,铺展出我们今天的生活,也时刻激励着我们前行。“铭记·2018清明祭英烈”主题宣教活动正是为了铭记革命先烈所做出的不朽功绩,也是为了牢记中国共产党人为中国人民谋幸福、为

中华民族谋复兴的初心和使命。

“中华英烈网”开办了“铭记英烈·不忘初心”专栏,同时还设置了“缅怀英烈·砥砺前行”“传承精神·凝心铸魂”“文明祭扫·慎终追远”和“网上祭扫·树立新风”四个子栏目。截至目前,网上更新和丰富信息资料140万余字,图片7300多张,感言体会、评论及寄语约8万篇(条)。

司法部开展网上祭奠英烈活动,

在官网、“两微一端”同步推出“祭奠英模”页面,集中展示英模事迹,邀请网民点击献花,表达哀思。

青山有意生浩气,草木含情慰英灵。连日来,各地群众走进烈士陵园,走进陈列场所,肃立在纪念碑前,开展祭奠、瞻仰、宣誓等活动,感受和聆听英烈可歌可泣的事迹。参与活动的,既有老红军、老八路、老将军和老英雄,也有干部群众、部队官兵和

## 国新办就中美贸易有关情况举行吹风会——

# 外部压力只能使中国人民更加奋发图强

经济日报·中国经济网记者 冯其予

4月4日,国务院新闻办就中美贸易有关情况举行吹风会,财政部副部长朱光耀、商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文在回答有关问题时表示,中方不愿意打“贸易战”,但是也不怕打“贸易战”,如果有人坚持要打“贸易战”,我们奉陪到底。如果美方愿意谈,我们愿意在平等磋商、相互尊

重的基础上进行磋商,解决分歧。

**谈立场:中方不希望打贸易战,但不对外部压力屈服**

朱光耀在发布会上说,中方的立场非常明确,我们不想打贸易战,因为结果只能是双输,损害中国的利益,损害美国的利益,也损害世界经济发

展的前景。朱光耀同时强调,回顾新中国成立以来历史,中国从来没有对外部压力屈服,外部的压力只能使中国人民更加奋发图强,外部的压力只能使得我们更加聚精会神促进经济的发展。外部的压力在另一个方面看是动力,来促进我们的创新,促进我们的发展。

朱光耀表示,希望中美两国都要以建设性的方式,以智慧和相互尊重的态度,来解决好问题,处理好挑战,使中美经济关系回到健康稳定发展的轨道上来。“不要用一种任性、冲动的行为举止来对待中美两国人民福祉如此至关重要的中美经济关系。”

(下转第三版)



## 打:奉陪到底 谈:大门敞开

连俊

北京时间4月4日清晨,美国贸易代表办公室依据“301调查”结果公布拟加征关税的中国商品建议清单,涉及每年从中国进口的价值约500亿美元商品。美方的单边保护主义行径毫无意外地迎来了中方强力回应:商务部、外交部等第一时间发表声明表示坚决反对,我方4日下午宣布对自美进口涉及金额约500亿美元的商品加征关税。

中国行动之迅速,传递信号之清晰,那就是中国不希望打“贸易战”,但绝不惧怕“贸易战”。中国已经做好准备,有足够的决心和能力捍卫国家利益。如果美方有些人心存幻想,认为中国会在单方面的压力下展开磋商损害中国合法利益,那一定是打错了算盘。“来而不往非礼也”。中方必定会有一单回敬一单,绝不坐视中国合法利益受损。美方挥舞贸易“大棒”所依据的

301调查,是一份歪曲事实东拼西凑的报告。美方的措施不仅无视中国多年来在推进市场化改革、扩大对外开放和加强知识产权保护方面取得的巨大成绩和进步,同时也将严重损害美国消费者、零售商和相关产业的利益,更严重动摇了世贸组织的根基,使多边贸易体制面临空前险境。

美方的建议清单,主要涉及信息和通信技术、航天航空、机器人、机械等行业的中国商品。有分析指出,这份清单指向“中国制造2025”的相关行业,不仅体现出典型的贸易保护主义,更反映出美国一部分人的冷战思维、零和意识在作祟。

因此,中国4日宣布对原产于美国的大豆、汽车、化工品、飞机等14类106项涉及金额约500亿美元的商品加征25%的关税。这正是中方提出的

“对美输华产品采取同等力度、同等规模的对称措施”思路的体现。同时,中方还将美方有关做法诉诸世贸组织争端解决机制,体现了中方对世界贸易组织和多边贸易体制的尊重。这正如中国常驻世贸组织(WTO)代表团大使张向晨所强调的,“这是应对紧急情况的必要措施,是遏制贸易保护主义蔓延的正义之举”。

我们要清醒地看到,面对美方的贸易战威胁,中国之所以作出针锋相对的回应,是因为一味地妥协退让必将引起更加严重的后果。那种妄图通过施压或恫吓使中国屈服的想法,历史上没有成功过,今天也不会。

一直以来,中方本着相互尊重、合作共赢的原则,为解决中美经贸问题作出了大量努力,显示了极大诚意,并提出了合理建议。可以说,中方谈判磋商

的大门始终是敞开的。但是,这种磋商是有原则的,必须是平等的。美方首先必须放弃单边主义、贸易保护主义的做法。中方不会接受在单方胁迫下展开任何的磋商。谈判应该是建设性的、平衡的,这需要双方共同努力。

总而言之,中方不愿意打“贸易战”,但是也不怕打“贸易战”。中方的立场是鲜明而坚定的:打,奉陪到底;谈,大门敞开。

当前,美国在对华经贸问题上开了一个非常恶劣的先例。这种行为如果不能及时得到纠正,势必对中美经贸关系带来严重冲击。希望美方保持理性,着眼长远,早日摒弃错误做法,回到对话协商、合作共赢的正确轨道上来。合作是中美两国之间唯一正确的选择,美方不要在错误的道路上越走越远。

(更多报道见三版)